Уважаемые родители!

Порядок предоставления родителям (законным представителям) социальной выплаты в целях частичной компенсации стоимости приобретенных путевок (курсовок) для детей, проживающих в Краснодарском крае

Родители (законные представители), за приобретенные путевки детям в Загородные стационарные лагеря или санаторные учреждения, могут получить выплату в размере 50% от средней стоимости Путевки, исчисленной исходя из сложившейся цены на Путевки в организациях отдыха и оздоровления. Получателями социальных выплат являются родители (законные представители) детей, самостоятельно приобретшие путевки (курсовки) для детей в возрасте от 4 до 17 лет (включительно) (на день приобретения путевки) - граждан Российской Федерации, постоянно проживающих на территории Краснодарского края.

Частичная компенсация производится за полный срок пребывания:

    
- от 10 до 21 по путевке в Лагерь;    


- от 14 до 24 по путевке в Санаторное учреждение;
в следующих размерах:

- при оказании услуг по организации санаторно-курортного лечения детей – 1 200 рублей; 

- при оказании услуг по организации санаторно-курортного лечения детей в сопровождении родителей (законных представителей), иных лиц – 2 200 рублей;

- при оказании услуг по организации отдыха и оздоровления детей в загородных лагерях отдыха и оздоровления детей, детских оздоровительных центрах, на базах и в комплексах, детских оздоровительно-образовательных центрах, специализированных (профильных) лагерях, санаторно-оздоровительных детских лагерях и иных организациях отдыха детей и их оздоровления – 1 000 рублей.
Родители (законные представители) должны предоставить в течение трех месяцев с момента окончания заезда ребенка следующие документы:

    - Копию паспорта заявителя либо иного документа, удостоверяющего личность заявителя;

    - Копию документов, удостоверяющих гражданство (свидетельство о рождении ребенка с отметкой о гражданстве и копия паспорта ребенка, достигшего 14 лет);

    - Документ, подтверждающий постоянное проживание ребенка на территории Краснодарского края (один из следующих документов: копию паспорта заявителя с отметкой о регистрации по месту жительства (либо с отметкой о регистрации по месту пребывания при отсутствии регистрации по месту жительства) либо копию паспорта ребенка с отметкой о регистрации по месту жительства (либо с отметкой о регистрации по месту пребывания при отсутствии регистрации по месту жительства);

    - Документ, подтверждающий факт оплаты полной стоимости путевки (курсовки)

    - Отрывной (обратный) талон к путевке (курсовке);

    - Копию договора, подтверждающего вид оказанных услуг ребенку по приобретенной путевке (курсовке);

    - Копию договора о вкладе или об открытии счета в кредитной организации Российской Федерации.

Копии документов должны быть представлены с предъявлением подлинника или заверены в установленном порядке.

Решение о предоставлении компенсации принимается на основании лицензии на осуществление медицинской деятельности по оказанию санаторно-курортной помощи по специальности «Педиатрия».

Приём документов осуществляется в управлении по вопросам семьи и детства по адресу: г. Новороссийск, ул. Героев-Десантников, д. 39-А, тел. 30-14-62.
