«А все-таки на свете придумано не зря:
 Что открывают двери ребятам лагеря!»

Лето - это особенная пора для каждого школьника. С каким нетерпением все ребята ждут эти счастливые дни, когда можно будет надолго забыть о занятиях. И вот наступило долгожданное время каникул. 
Перед большинством родителей встает вопрос о том, каким образом дать полноценный, правильно организованный летний отдых своим детям.
Наиболее распространённой формой организации детей остаются летние оздоровительные лагеря с дневным пребыванием, создаваемые при образовательном учреждении.
Посещая школьный лагерь дневного пребывания, ребенок не отрывается от семьи, находится под присмотром педагогов, своевременно накормлен, занят интересными делами, а вечером и в выходные дни он находится в кругу семьи. Для родителей важен ещё и тот факт, что педагоги являются работниками школы, в которой учится их ребенок и им хорошо знакомы, поэтому мамы и папы спокойны за своих детей.
Лагерь – это новый образ жизни детей, новый режим с его особым романтическим стилем и тоном. Это время игр, развлечений, свободы в выборе занятий, снятия накопившегося за год напряжения, восполнения израсходованных сил, восстановления здоровья. Это период свободного общения детей.
17 июня в МБОУ Средняя общеобразовательная школа № 16  начала свою работу смена «Тропами добра» лагеря дневного пребывания  «Ералаш», начальником которого является учитель начальных классов                                       МБОУ СОШ № 16 Кузьмина И.С.
120 девчонок и мальчишек  провели часть своих каникул в веселой и непринужденной обстановке со своими сверстниками. Скучать ребятам не приходилось. Ребенку не нужно уезжать далеко от дома, он находился в привычной ему атмосфере и не оставался в стороне при проведении мероприятий. Все воспитатели лагеря дневного пребывания - учителя МБОУ СОШ № 16 и знают особенности большинства детей. Главной целью лагеря стало развлечь и оздоровить детей. Для здоровья важны и полноценное питание, и движение, и отдых, и психоэмоциональный комфорт.  Всё это постарались предоставить воспитатели лагеря.
На протяжении многих лет в школе сложилась и развивается традиция организации летнего отдыха и оздоровления детей. Педагогический коллектив уделяет большое внимание укреплению здоровья и развитию детского потенциала, потому как только здоровый человек с хорошим самочувствием, психологической устойчивостью, высокой нравственностью способен активно жить, успешно преодолевая различные трудности и достигая успехов в любой деятельности
Работа велась по составленному распорядку дня с 8:00 до 14:00 согласно плану мероприятий. Были созданы 6 отрядов «Радуга», «Солнышки», Патриоты», «Капельки», «Звёздочки», «Веселые ребята».  Характерной особенностью жизнедеятельности в нашем лагере является индивидуальный подход к каждому ребенку, организация его деятельности с учетом возможностей и особенностей, ситуация успеха. Создавая детям условия для развития их талантов, дарований, способностей, можно определить перспективу творческого роста каждого из них, помочь разработать программу саморазвития.
Жизнь в летнем лагере дневного пребывания «Ералаш» насыщенная, полная событий и встреч. Нами  использовались все возможности для интересного и полезного общения детей со сверстниками и взрослыми. Ребёнок – главная фигура в лагере, очень важно, чтобы он чувствовал себя по-настоящему комфортно, а это в первую очередь зависит от умения воспитателей и вожатых создать микроклимат в отрядах. Дети отдыхали, поправляли  здоровье, набирались сил, пополняли свои знания, учились чему-то новому, приобретали новых друзей.
Очень часто ребята нашего лагеря посещали клуб «Восток», совершали экскурсионные походы в музей, по памятным местам города-героя Новороссийск, кинотеатр «Нептун», парки культуры и отдыха.
Летняя работа в лагере дневного пребывания «Ералаш» смена «Тропами добра» складывалась увлекательно. Каждое мероприятие проводилось в занимательных и разнообразных формах, на высоком уровне активности всех ребят.
Подвижные игры на воздухе благотворно повлияли на организм в целом, на физическое и психическое здоровье ребёнка, поэтому в нашем лагере они проводились ежедневно.
Часова Э.Д., как школьный педагог-психолог организовывала работу по выявлению заинтересованности детей, проводила игры на сплочение коллектива.  С особым энтузиазмом ребята посещали ее кабинет, где детям предлагались тихие и развивающие игры, проводилась релаксация.
   Слышать слова признательности, видеть довольные лица ребятишек - лучшая награда для педагога. Лагерь дневного пребывания «Ералаш» смена «Тропами добра» останется  надолго в детских сердцах!  
Что такое лагерь?
Лагерь — это жара!
Лагерь — это отряд!
Лагерь — это когда
Тебе каждый здесь рад!
Лагерь- это когда
Ты не хочешь назад!
В лагере каждый день
Праздничный парад!!!
